

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВПЕРЕД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 142 (4193)
ЧЕТВЕРГ
27
ноября
Цена 2 коп.

ВЫШЕ ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ!

В О Б К О М Е К П С С

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе передовых животноводов области по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования за повышение продуктивности и обеспечение сохранности поголовья скота и птицы в зимний период 1975—1976 годов».

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, передовые доярки Г. Р. Зиновьева из колхоза «Ударник полей», В. В. Моховикова из совхоза «Пачинский», Е. В. Шварц из совхоза «Притомский», Р. В. Солодовникова из колхоза «Победа» Яйского района, телятница М. Д. Торопова из совхоза имени Чкалова и бригадир дойного гурта Н. Ф. Кутищева из совхоза «Новопестеревский» призвали животноводов в зимний период 1975—1976 годов повысить продуктивность и обеспечить полную сохранность закрепленного за ними скота и птицы, организованно провести зимовку скота.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу передовых животноводов области по активизации и повышению действенности социалистического соревнования, за организованное проведение зимовки, обеспечение сохранности поголовья скота и повышение его продуктивности.

Райкомы КПСС и райисполкомы, Маринский и Топкинский горкомы КПСС и горисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов обязаны организовать обсуждение этой ценной инициативы и развернуть работу за дальнейшее углубление социалистического соревнования среди коллективов животноводческих комплексов, ферм, бригад, придать ему всеобщий размах, чтобы каждая доярка, скотник, свиновод, птичник — все работники животноводства имели личные планы и обязательства. Необходимо организовать ежедневное подведение итогов и обеспечить широкую их гласность.

Всю массово-политическую и организаторскую работу надо направить на повышение ответственности каждого работника за порученное дело, воспитание чувства бережливости, экономии, изыскание дополнительных резервов накопления кормов, рациональное их использование.

Областным и районным газетам, комитету по телевидению и радиовещанию нужно систематически освещать ход социалистического соревнования работников совхозов и колхозов за организованное проведение зимовки, обеспечение сохранности и повышение продуктивности скота и птицы, достойную встречу XXV съезда КПСС.

О Б Р А Щ Е Н И Е

передовиков животноводства ко всем работникам сельского хозяйства области

Дорогие товарищи!

В эти дни среди сельских тружеников области, как и по всей стране, развернулось массовое социалистическое соревнование за успешное завершение пятилетки, достойную встречу XXV съезда партии. Колхозники, рабочие совхозов трудятся под девизом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Сейчас для тружеников села наступила ответственная пора—

зимовка скота. Она всегда является экзаменом для каждого из нас. К текущей зимовке хотя и заготовлено несколько больших грубых кормов, но во многих хозяйствах испытывается недостаток в концентратах. Это создает дополнительные трудности. Но они будут преодолены, если мы противопоставим им организованность, мастерство и личную творческую инициативу.

На каждой ферме и в каждой бригаде есть резервы. Наша задача — полнее их использовать для максимального производства молока, мяса, яиц и других продуктов сельского хозяйства.

На собственном опыте мы убедились, что многое зависит от нас, от размаха социалистического соревнования. Мы призываем вас придать развернувшемуся областному социалистическому соревнованию районов, совхозов, колхозов, птицефабрик, ферм, отделений, бригад и работников животноводства на зимний период 1975—1976 годов широкую гласность, высокую действенность, поднять его на новую ступень и на этой основе осуществить конкретные меры по дальнейшему росту производства продукции и сохранению поголовья скота и птицы.

Нам необходимо строго соблюдать рационы, корма использовать только в приготовленном виде. Все кормоцехи, все простейшие средства кормоприготовления должны быть без промедления введены в действие. Скот требуется поить толь-

ко теплой водой; осуществить все меры для подвозки грубых кормов к фермам, создать на местах зимовки надежные запасы сена и соломы, наладить бесперебойную подвозку сенажа и силоса, позаботиться о рациональной организации труда животноводов.

Используя эти резервы, мы, выступившие с этим обращением, принимаем на себя такие обязательства:

Г. Р. Зиновьева решила за зимний стойловый период надить молока на корову не менее 2.870 килограммов — на 170 кг больше, чем за прошлую зимовку;

В. В. Моховикова — 2.650 кг — на 50 кг больше, чем в прошлую зимовку;

Е. В. Шварц — 2.620 кг — на 40 кг больше, чем в прошлую зимовку;

Р. В. Солодовникова — 2.050 кг — на 120 кг больше, чем в прошлую зимовку;

Н. Ф. Кутищева от имени доярок и скотников своей бригады обязуется надить за зиму по бригаде 1.500 кг молока на корову — на 200 кг больше, чем в прошлую зимовку.

М. Д. Торопова обязуется добиться зимой среднесуточных

привесов телят не ниже 700 граммов на голову — на 50 граммов выше, чем в прошлую зимовку.

В завершающем году пятилетки особенно полно раскрылись творческие способности масс, появились новые имена передовиков производства. Их опыт — бесценное богатство. Мы призываем всех работников животноводства, специалистов сельского хозяйства бережно относиться к этому богатству, полнее и эффективнее использовать его в интересах дальнейшего роста производства, поднимать на щит славы все новые и новые имена героев труда.

На финише пятилетки, в предверии XXV съезда КПСС партия призывает нас усилить напряжение в труде, повысить организованность, дисциплину, поднять требовательность к себе и своим товарищам по работе. Пусть каждый труженик села в эти дни проникнется стремлением успешно провести зимовку скота и своим самоотверженным трудом обеспечить выполнение личных и коллективных социалистических обязательств по достойной встрече XXV съезда нашей родной Коммунистической партии.

Г. ЗИНОВЬЕВА — доярка колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, **В. МОХОВИКОВА** — доярка совхоза «Пачинский», **Е. ШВАРЦ** — доярка совхоза «Притомский», **Р. СОЛОДОВНИКОВА** — доярка колхоза «Победа» Яйского района, **Н. КУТИЩЕВА** — бригадир животноводов совхоза «Новопестеревский», **М. ТОРОПОВА** — телятница совхоза имени Чкалова.



Доярка колхоза «Победа»
Р. В. Солодовникова.

На финише завершающего

ГODOVOЙ П Л А Н — ДОСРОЧНО!

Коллектив ателье II разряда легкого платья «Сибирячка» брал на себя социалистические обязательства выполнить годовой план к 20 декабря 1975 года.

Выполнили его на месяц раньше, т. е. к 20 ноября.

Труженики ателье прилагают все усилия, чтобы достойно встретить XXV съезд КПСС.

Е. КАПАЛКИНА,
старший экономист комбината
бытового обслуживания.

В борьбе за коммунистический труд

В коллективе трактороремонтного завода с приближением даты XXV съезда родной партии с каждым месяцем растет число ударников коммунистического труда. По состоянию на 1 ноября число рабочих, заслуживших это почетное звание, составляет 261 человек или 50 процентов от состава тружеников завода. 20 человек из них досрочно выполнили индивидуальные задания текущей пятилетки и уже более двух месяцев выдают продукцию в счет будущего года.

Среди них: слесарь Н. С. Богачев, шофер Н. Е. Капитонов, вулканизаторщик В. И. Замотаев, слесарь А. И. Тараненко и другие.

Ф. ВОЛКОВ.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 25 ноября в колхозах и совхозах района надой молока на одну фуражную корову составил 2,7 килограмма, что на 0,6 килограмма меньше, чем в прошлом году.

По соревнующимся хозяйствам продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову в килограммах, во второй — плюс, минус в сравнении с прошлым годом:

КОЛХОЗЫ:		
«Победа»	2,5	—0,5
«Родина»	3,4	—
СОВХОЗЫ:		
«Улановский»	3,3	—0,5
«Марьевский»	2,2	—0,6
«Яйский»	2,7	—1,4
«Первомайский»	2,4	—0,3
Вознесенский откормсовхоз	2,1	—1,1

ТРУДОМ УДАРЫМ ВСТРЕТИМ

Как мы уже сообщали, состоялась VI районная партийная конференция. Сегодня мы публикуем изложение доклада первого секретаря райкома КПСС Н. С. РУДЕНКО и некоторых выступлений делегатов на конференции.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ УМЕЛО

Шестая районная отчетно-выборная партийная конференция проходит в период, когда, готовясь к XXV съезду КПСС, коммунисты, все трудящиеся нашей Родины подводят итоги за прошедшее пятилетие, — подкрепляет докладчик. И продолжает:

Успехи в укреплении могущества нашей Родины, повышение жизненного уровня советского народа прямо зависят от наших хозяйственных достижений, поэтому не случайно в отчетном периоде районный комитет партии последовательно и настойчиво направлял деятельность первичных партийных организаций, руководителей и специалистов промышленного и сельскохозяйственного производства на дальнейшее повышение эффективности производства, качества производимой и реализуемой продукции.

За годы девятой пятилетки основные фонды колхозов и совхозов производственного типа в а и с и в сельского хозяйства райспецкома увеличились на 10,0 миллион рублей, что составляет рост к восьмой пятилетке 47,1 процента. За этот период производство валовой продукции на одного работающего возросло на 13 процентов.

Возросшая материально-техническая база, самоотверженный труд работников полей и ферм позволили досрочно выполнить народнохозяйственный план продажи государству мяса и молока. Сверх пятилетнего задания будет продано 950 тонн мяса и 1600 тонн молока.

За период с 1971—1975 годов в колхозе «Родина» (председатель А. А. Барков, секретарь паркома Н. А. Марченко) производство молока увеличилось на 17, мса—на 34 процента. В этом хозяйстве самая высокая в районе себестоимость животноводческой продукции. Заметно возросло производство и продажа молока в колхозе «Юбелец», в совхозе «Улановский», мса—в совхозе «Яйский».

В завершающем году пятилетки, несмотря на неблагоприятные агротехнические сроки уборки выращенной урожаев, выполнен по району план продажи мяса государствену. Десятимесячный план продажи мяса государству выполнен на 100,4 процента, молока — на 104,6, яиц — на 100,9 процента.

Вместе с тем, говорят докладчик, итоги работы колхозов и совхозов показывают, что в развитии сельскохозяйственного производства района много нерешенных вопросов, далеко не полностью используются имеющиеся возможности.

На отчетно-выборных партийных собраниях шед деловой разговор о задачах по дальнейшему увеличению производства зерна, от увеличения уровня получения которого зависит во многом успехи в сельском хозяйстве. Известно, что получение высоких урожаев зависит от многих факторов, главным из которых является правильно организованное семеноводство. К сожалению, эта важная работа находится в хозяйствах не на должном уровне. Ежегодно часть площадей засеивается некондиционными семенами, слишком медленно идет совершенствование. Поэтому производственному управлению сельского хозяйства райспецкома, агрономической службе необходимо довести до конца работу по освоению севооборотов, разработать агротехнику поздывания зернобобовых культур, повысить культуру земледелия, навести надлежащий порядок в ведении семеноводства с тем, чтобы гарантированно получать в

Повышать эффективность хозяйственной и партийной работы!

(Из выступления Н. С. Руденко—первого секретаря РК КПСС).

среднем по району урожайность 17—18 центнеров с гектара. Для повышения урожайности сельскохозяйственных культур в почве органических и минеральных удобрений, а также проведение комплекса агротехнических и химических мер борьбы с сорной растительностью на полях.

В настоящее время в хозяйствах района ведется ремонт сельскохозяйственной техники. Важно при этом деле организовать так, чтобы эта работа проводилась в соответствии с требованиями качества. Механизаторы нашего района выступили инициаторами в честь XXV съезда КПСС, подложить к 70 процентам зерновых комбайнов, основной ремонт сельскохозяйственной техники закончить к 1 мая 1976 года. Эта инициатива одобрена бюро областного комитета партии, поэтому долг партийных, советских, профсоюзных органов, хозяйственных руководителей и специалистов развернуть среди механизаторов действенное социальное соревнование за своевременное и качественное проведение ремонта, создать не обойтись условия для высокопроизводительного труда.

Одной из серьезных задач, стоящих перед колхозами и совхозами района, является производство картофеля и овощей. Для этого необходимо в десятой пятилетке специализировать 3—4 хозяйства на выращивании этой культуры, обеспечить их необходимым набором техники, оказать помощь в создании картофелеводческих звеньев и создании базы для хранения семенного материала.

Забота о развитии общественного животноводства, росте его продуктивности и увеличении производства была в отчетном периоде важнейшей задачей районного комитета партии, первичных партийных организаций, потому что эта отрасль дает 83 процента всей товарной продукции.

За годы девятой пятилетки возросло поголовье крупного рогатого скота на 25, в том числе коров—на 11 процентов к соответствующему уровню восьмой пятилетки, несколько возросла производительность труда. Отдельные коллективы добились хороших показателей. Так, Новониколаевская бригада № 3 в среднем за год надает на корову по 2990 кг молока, что на 573 кг выше последнего года восьмой пятилетки. Лучшая доярка этой фермы Раиса Васильевна Солдовникова только за 9 месяцев текущего года надояла по 2892 кг молока на корову. Вместе с тем, анализ показывает, что в развитии этой отрасли не выполняются задания пятилетки по темпам роста производства продуктов животноводства и продуктивности стада, по производительности труда. Для каждого хозяйства должно стать законом иметь в стаде не менее 25 процентов нетелей к поголовью коров. Серьезное внимание следует обратить партийным, советским и хозяйственным органам на повышение их продуктивности. Необходимо навести порядок в учете и искусственном осеменении маточного поголовья и телок, построить на каждой ферме типовую пункт искусственного осеменения, постоянно проводить работу по подбору и подготовке техника-осеменатора. Важным резервом повышения продуктивности и рентабельности животноводства является повышение уровня племенной работы.

Далее докладчик отмечает, что высокие темпы животноводства мыслимы без постоянного укрепления кормовой базы.

В соответствии с утвержденной специализацией развития животноводства на конец десятой пятилетки нам надо довести производство молока до 237, мса—34 тыс. тонн. Поголовье коров необходимо иметь 9300 голов, специализировать колхоз «Родина»; совхозы управления сельского хозяйства на производство молока и говядины. Все это потребует увеличения заготовки кормов, коренного улучшения лугов и пастбищ, обеспечения каждого хозяйства набором машин и механизмов для механизированной заготовки сена и сенажа, увеличения площади посева злаково-бобовых культур, повышение урожайности кукурузы с подсевом в междурядьях бобовых, злаковых культур.

Рассматривая вопрос развития сельскохозяйственного производства, нельзя обойти молчаливо необходимость улучшения экономической показателей, для чего экономической службе управления сельского хозяйства надо настойчиво внедрять хоэрасчет в хозяйствах, больше оказывать практической помощи на местах. Для усиления регулирования экономики, правильного использования финансовых и материальных ресурсов партиями, необходимо активизировать работу комитетов по контролю за хозяйственной деятельностью администрации.

В отчетном докладе на партийной конференции было уделено большое внимание работе промышленных предприятий района. Отмечалось, что коммунисты промышленных предприятий и транспорта на партийных собраниях рассматривали вопросы повышения роли и ответственности кадров в деле дальнейшего совершенствования организации производства, улучшения качества выпускаемой продукции. Главное внимание обращалось на изыскание дополнительных резервов для практического решения задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС.

Много внимания в отчетном периоде районный комитет партии, партийные, профсоюзные организации уделяют воспитанию в советских людях коммунистического отношения к труду посредством социалистического соревнования, ход которого освещается в районной газете «Вперед к коммунизму», в «боевых листках», бюллетенях и «моляниях», стеной печати. Победители заносятся на Доску и в Книги Почета, в честь их поднимаются флаги трудовой славы, они награждаются почетными грамотами, лентами, значками. Широко используются в соревновании различные формы материального поощрения.

В вопросах организации соревнования, движения к коммунистическому отношению к труду и производству, производственной дисциплины, трудовой инициативы, дисциплины, ленинских традиций, широко используются различные формы материального поощрения.

В вопросах организации соревнования, движения к коммунистическому отношению к труду и производству, производственной дисциплины, трудовой инициативы, дисциплины, ленинских традиций, широко используются различные формы материального поощрения.

В вопросах организации соревнования, движения к коммунистическому отношению к труду и производству, производственной дисциплины, трудовой инициативы, дисциплины, ленинских традиций, широко используются различные формы материального поощрения.

НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ— В ЖИЗНЬ!

Руководствуясь решениями XXIV съезда и последующих Постановлений ЦК КПСС, районный комитет партии проводил работу по росту рядов районной парторганизации, усиленно влияя первичных партийных организаций на ход-хозяйственного и культурного строительства, совершенствованию форм и методов их работы, повышению авангардной роли коммунистов и укреплению дисциплины среди партийных рядов. Этому способствовал обмен партийных документов, в результате которого партийные организации района обогатились новыми формами организаторской и политической работы, укрепили свои ряды, упрочили связь с массами, у коммунистов возросла взаимная требовательность. Широкое распространение получила практика индивидуальных собеседований, отчетов членов партии о выполнении уставных требований и служебных обязанностей.

В отчетном периоде активизировали работу по выполнению решений XXIV съезда КПСС первичные партийные организации колхозов «Юбелец», «Родина», совхозов «Улановский», «Анжерский», лесопильно-клепового завода, мехкомбината № 291 и некоторые другие.

Райком партии, первичные партийные организации стали больше уделять внимания приему в КПСС молодых рабочих, служащих, лучших комсомольцев. За отчетный период из принятых 206 кан-

дидатов в члены КПСС рабочие составляют 70, злецы ВЛКСМ— свыше 60 процентов. Много внимания росту рядов, улучшению качественного состава уделяют в парторганизациях совхоза «Анжерский», Вознесенского откормсовхоза, тракторного ремонтного завода, лесопромышленного комбината и других.

Вместе с тем, крайне слабо растут партийные организации совхоза «Марьинский» (секретарь паркома В. И. Бибик), швейной фабрики «Восход» (секретарь парторганизации Г. П. Семёнова), железнодорожной станции Яя (секретарь парторганизации М. Г. Гулевский), а вот такие парторганизации, как дистанция контактной сети, Анжерского лесхоза, стройучастка в отчетном периоде вообще не росли.

Отдавая себе отчет в том, что уровень руководства партийной организации во многом зависит от ее вожака, райком КПСС постоянно заботится о качественном составе руководящих партийных кадров, повышает уровень их теоретических знаний и практических навыков. Улучшена практика подготовки и проведения партийных собраний, которые в большинстве своем проводятся регулярно, с высокой явкой и активностью. В подготовке собраний принимают активное участие рабочие, специалисты предприятий, колхозов, совхозов. Коммунисты высказываются стали спорадически с руководителями всех звеньев за допускаемые просчеты в работе. Участники собраний главное внимание заострили на изыскании дополнительных резервов производства, улучшения стиля, методов работы хозяйственных и партийных органов.

Много внимания в отчетном периоде райком КПСС уделял партийной работе на производственных участках. Для того, чтобы ежедневно доходило до каждого коммуниста, каждого члена коллектива, полнее использовать возможности бригад и звеньев, в районе создано 53 партийных группы, которые решают вопросы организации труда и быта, социалистического соревнования, укрепления трудовой дисциплины. Например, заслуживает внимания партия группы участка № 1 передовиком механизированной колонны № 291 (парторганизатор Пономов). В партгруппе 9 коммунистов, из них 7 заняты непосредственно в сфере материального производства. Все члены партгруппы освоили несколько смежных профессий, имеют партийные поручения. В партгруппе проходят регулярно собрания, на которых подводят итоги соревнования, выполнения норм выработки, укрепления трудовой дисциплины. Все это поднимает чувство личной ответственности за порученный участок работы и положительно сказывается на работе участка. Производственный план за 9 месяцев текущего года бригадой выполнен на 109,6 процента.

Вместе с тем, ряд парторганизаций слабо опираются в работе на партийные группы. Например, в колхозе «Родина» создано пять партийных групп, но ни одна из них по существу не работает.

Большая роль в совершенствовании партийной работы отводится цеховым партийным организациям. Хорошими делами, например, славится цеховая партийная организация фермы № 4 совхоза «Анжерский» (секретарь А. И. Романов). Работает парторганизация по плану. Все коммунисты трудятся на производственных участках, производят трактористами, скотниками, доярками.

Умение коммунистов повести за собой коллективы позволило тру-

женкам ферм перевыполнить план заготовки сена и сенажа, своевременно и без потерь убрать урожай, получить продуктивность животноводства выше уровня прошлого года.

Хорошими партийными вожаками зарекомендовали себя секретари В. М. Носков, М. И. Титова, В. Г. Глоба и многие другие. Здесь постоянно повышается боеспособность партийных организаций, на собраниях обсуждаются вопросы выполнения планов и обязательств, повышения дисциплины коммунистов, учитывается спрос за невыполнение принимаемых решений.

К сожалению, некоторые цеховые партийные организации работают слабо, не оказывают должного влияния на улучшение производственной деятельности. К таким относятся цеховые партийные организации центральной усадьбы совхоза «Улановский», Емельяновского отделения Вознесенского откормсовхоза, Ольговской фермы совхоза «Яйский». Ниже своих возможностей работает партийное бюро совхоза «Анжеро-Судженский».

Бюро райкома партии пристальное внимание уделяет своевременному выполнению предложенных коммунистами. Большинство замечаний, высказанных на пятой районной конференции, выполнено. Вместе с тем, надо и дальше усиливать организацию контроля и проверку исполнения, что позволит вскрывать недостатки, изыскивать резервы и пути их использования. Все это создаст благоприятные условия для развертывания инициативы.

Большую помощь в организации контроля и проверки исполнения призваны оказывать органы народного контроля. Следует и впредь постоянно оказывать внимание органам народного контроля, улучшать их работу, добросовестность в работе, добросовестность в свете Постановления ЦК КПСС «О Партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР».

Далее докладчик отмечает, что районный комитет партии в отчетном периоде придавал большое значение подбору, расстановке и воспитанию руководящих кадров, заботился о том, чтобы все участники работы возлагали политическую ответственность и повышали требовательность к работе, добросовестность в свете Постановления ЦК КПСС «О Партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР».

ФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА

Районный комитет партии, первичные партийные организации постоянно шут пути формирования идеологической работы, тесно увязывая ее с практическими делами

ХХУ СЪЕЗД К П С С !

трудоов коллективов. Ежегодно коммунисты района повышают политическое образование в школах и семинарах системы партийной учебы. Здесь преобладающее место принадлежит среднему и высшему звену. В большинстве школ и промышленных семинарах повышается идейно-теоретический уровень знаний, разнообразнее стала методика их проведения, больше уделялось внимания органической связи изучаемого материала с жизнью коллектива, с практикой коммунистического строительства.

В системе комсомольского образования основная масса пропагандистов—коммунисты. Это положительно сказывается на идейно-политическом закалке молодежи, на воспитании у нее коммунистической убежденности.

Начавшийся учебный год в системе партийного просвещения совпадает с подготовкой и проведением очередного XXV съезда нашей партии. Это обязывает партийные организации, пропагандистские кадры главное внимание сосредоточить на глубоком изучении документов, которые будут приняты на съезде.

Много внимания районный комитет партии, партийные, профсоюзные организации уделяют воспитанию в советских людях коммунистического отношения к труду посредством социалистического соревнования, ход которого освещается в районной газете «Вперед к коммунизму», в «боевых листках», бюллетенях и «моляниях», стеной печати. Победители заносятся на Доску и в Книги Почета, в честь их поднимаются флаги трудовой славы, они награждаются почетными грамотами, лентами, значками. Широко используются в соревновании различные формы материального поощрения.

В вопросах организации соревнования, движения к коммунистическому отношению к труду и производству, производственной дисциплины, трудовой инициативы, дисциплины, ленинских традиций, широко используются различные формы материального поощрения.

В вопросах организации соревнования, движения к коммунистическому отношению к труду и производству, производственной дисциплины, трудовой инициативы, дисциплины, ленинских традиций, широко используются различные формы материального поощрения.

В вопросах организации соревнования, движения к коммунистическому отношению к труду и производству, производственной дисциплины, трудовой инициативы, дисциплины, ленинских традиций, широко используются различные формы материального поощрения.

В вопросах организации соревнования, движения к коммунистическому отношению к труду и производству, производственной дисциплины, трудовой инициативы, дисциплины, ленинских традиций, широко используются различные формы материального поощрения.

В вопросах организации соревнования, движения к коммунистическому отношению к труду и производству, производственной дисциплины, трудовой инициативы, дисциплины, ленинских традиций, широко используются различные формы материального поощрения.

В вопросах организации соревнования, движения к коммунистическому отношению к труду и производству, производственной дисциплины, трудовой инициативы, дисциплины, ленинских традиций, широко используются различные формы материального поощрения.

НУЖНЫ ВЫСОКОВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ СПЕЦИАЛИСТОВ

(Из выступления Е. К. Лобанова—начальника производственного управления сельского хозяйства райспецкома).

Труженики сельского хозяйства нашего района под руководством партийных организаций добились некоторых успехов в выполнении планов девятой пятилетки по производству и продаже государству продуктов сельскохозяйственного производства. Успешно работают многие коллективы совхозов и колхозов в этом году. Об этом красноречиво свидетельствует то, что по итогам III квартала нашему району обком КПСС и облисполком присуждают переходящее Красное знамя с вручением Почетной грамоты.

Однако, нельзя не отметить, что в ведении сельскохозяйственного производства у нас в хозяйствах допускаются большие упущения. Крайне низкие показатели во многих хозяйствах в отрасли растениеводства, особенно в урожайности. При этом, несмотря на одинаковые природно-климатические условия, урожайность сельскохозяйственных культур в хозяйствах различна. Например, в этом году при средней урожайности зерновых по району 9,6 центнера с гектара в совхозе «Анжерский» она составила 14,4 а в совхозе «Марьинский»—12,4, а в Вознесенском откормсовхозе—лишь 6,2 центнера с гектара в совхозе «Первомайский»—7 центнеров.

Очень низкий урожай кормовых культур, особенно кукурузы, получают из года в год многие хозяй-

ства района. За пять лет урожайности зеленой массы кукурузы в среднем по району составила 85 ц, а в этом году—76 центнеров с гектара.

Низкая урожайность зерновых и кормовых культур не позволяет создать хорошую кормовую базу для общественного животноводства, а следовательно, и получать высокую продуктивность от этой отрасли.

В чем же главные причины низкого уровня ведения сельскохозяйственного производства? Мы их видим, прежде всего, в низкой обеспеченности хозяйства района высококвалифицированными кадрами специалистов.

Согласно утвержденным штатам в хозяйствах всего 196 специалистов сельского хозяйства. Из работат 145 человек, из которых имеющих высшее образование—28, среднее специальное—87, 40—практических специалистов—28, среднее образование—20 человек. Особенно тревожная обстановка складывается с инженерно-техническими кадрами, которых не хватает в большинстве хозяйств района. Нет ни одного инженера с высшим образованием в совхозах «Улановский», «Марьинский», колхозах «Победа», «Родина», по одному инженеру имеют совхоз «Первомайский» и Вознесенский откормсовхоз.

НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ РУБЕЖИ

(Из выступления А. А. Баркова—председателя колхоза «РОДИНА»).

Претворяя в жизнь решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, XXIV съезда и последующих постановлений партии и правительства, труженики колхоза «Родина» под руководством партийной организации провели замечательную работу по наращиванию поголовья скота, повышению его продуктивности и улучшению качества продаваемой продукции.

Производство мяса к уровню восьмой пятилетки возросло на 34, а молока—на 17 процентов. Коллектив колхоза выполнил пятилетний план продажи мяса государству, принимаясь мса, чтобы выполнить пятилетку по молоку. За годы девятой пятилетки в колхозе получен чистый доход свыше 850 тыс. рублей, а в этом году он составил 261 тыс. рублей.

На примере своего хозяйства хочется бы развить некоторые положения зободневной проблемы дальнейшего увеличения производства зерна. Несмотря на то, что наш колхоз получает на 3—4 центнера с гектара больше, чем в целом по району, в девятой пятилетке по сравнению с восьмой мы имеем урожайность ниже на 3—4 центнера.

Партком и правление колхоза видят причины этого в следующем: мы до сих пор недостаточно вносим в почву минеральных и органических удобрений, медленно внедряем высокоурожайные районированные сорта. В этом повинны мы, Стремление советских людей отметить съезд партии новыми победами на всех участках коммунистического строительства—это сознание необходимости дальнейшего повышения производительности труда, организованности, дисциплины и деловитости, яркая демонстрация монолитной сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета.

Партком, правление колхоза считают необходимым уже в 1976 году обеспечить хозяйство полностью зерном, для чего нужно

Очень большая текучесть специалистов в хозяйствах. За пятилетку в них было направлено 156 человек, а выбыло за это же время 152 человека. Только в совхоз «Первомайский» было направлено 33 специалиста, а выбыло 37 человек, в результате чего там сейчас не хватает 10 специалистов.

Наряду с подготовкой «своих» специалистов, нужно создавать необходимые жилищно-бытовые условия для вновь прибывающих молодых специалистов, чтобы их закреплять в хозяйствах. А у нас отдельные руководители часто вместо того, чтобы помочь молодому специалисту в первое время, сразу предъявляют к нему повышенные требования, наказывают за улучшение в работе и этим самым вынуждают начинающего уезжать из хозяйства. Подобный факт имел место в совхозе «Первомайский», где молодой инженер т. Крупицкий работал менее года и вынужден был уехать, как он заявил, из-за бездушного отношения к нему директора совхоза.

Для того, чтобы вести современное сельскохозяйственное производство, нужны высококвалифицированные специалисты. Для этого руководителю, партийным комитетом совхозов и колхозов необходимо постоянно проявлять заботу о них, готовить свои кадры, а не надеяться, что им откуда-то их пришлют.

Вопросы повышения качества ремонта техники и замены оборудования отремонтровать 75 процентов комбайнов и почвообрабатывающей техники ко дню открытия съезда, а к первому апреля 1976 года—всю технику.

Сейчас механизаторы прилагают все усилия, чтобы с честью сдать технику в намеченные сроки.

Животноводы колхоза также наметили высокие рубежи на зимовку скота—обязались надоять не менее 1650 кг молока от фуражной коровы, что больше плана на 50 кг и на 73 килограмма выше намедов соответствующего периода прошлого года.

Коммунисты, все труженики нашего колхоза будут и впредь прилагать все силы для дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства и XXV съезд нашей партии встретят высокими трудовыми успехами.

ВНИМАНИЕ ПЕРЕДОВЫМ ВОПРОСАМ

(Из выступления И. П. Пилюгина—бригадир животноводов совхоза «ЯЙСКИЙ»).

Коллектив нашего совхоза, как и партийной организации на хозяйственных дела.

Все это хорошо, но у нас еще много и недостатков, и нерешенных задач. Еще низка урожайность зерновых и кукурузы, не отработана севооборот, отсутствуют участки пастбищ, немало недостатков имеется и в отрасли животноводства.

Все эти и другие вопросы находятся под постоянным вниманием как партийной организации, так и руководящих специалистов. Сосредоточив внимание на нерешенных вопросах, мы сумеем добиться лучших показателей в труде и достойно встретить XXV съезд нашей партии, сделаем все возможное для претворения в жизнь его решений,

ЭТО ВОЛНУЕТ НАШ КОЛЛЕКТИВ

(Из выступления Б. С. Дорощева—токаря Яйского лесопромышленного комбината).

Я хочу рассказать о нашем небольшом коллективе механических мастеровских, где являюсь секретарем шаховой парторганизации. У нас каждый третий—коммунист. Все коммунисты работают на ответственных участках работы, имеют партийные поручения и в основном выполняют их добросовестно.

В девятой пятилетке в лесопромышленном комбинате увеличилась мощность, возросло количество оборудования, а количество рабочих уменьшилось. К тому же, если раньше мы не ремонтировали двигатели тракторов и автомобилей, то сейчас делаем им полный капитальный ремонт. Это заставило каждого рабочего освоить 2—3 смежных профессии. В течение трех лет большинство рабочих, в том числе даже молодые, овладели такими профессиями, как столярный, сверловщик, фрезеровщик.

Конечно, есть у нас еще и трудности. Так, не всегда мастерскую обеспечивают нужными марками металла и материала, а это сказывается на качестве изготовляемых деталей. Десятая пятилетка будет, прежде всего, пятилеткой качества, поэтому парткому, администрации нашего предприятия надо обратить серьезное внимание на обеспечение мастерской материалами, которые соответствуют ГОСТу, тогда и мы будем изготовлять детали высокого качества.

Хотелось высказать несколько критических замечаний. Ежегодно нам приходится выезжать в колхозы и совхозы на попку картофеля. Копаем мы его вручную. Пора бы уже механизировать эту трудоемкую работу. Ведь кроме отвращения рабочей силы, это большая трата и денежных средств на выплаты рабочим. Да и совхозам, и колхозам, наверное, такая работа обходится недешево.

Ежегодно затрачивается много труда на озеленение нашего родного поселка. Но эти новы посадки уничтожаются бродячими скотом. Пора посоветовому Совету депутатов трудящихся навести порядок, чтобы затрачиваемый труд на озеленение не пропал даром.

Коммунисты, все труженики нашего колхоза будут и впредь прилагать все силы для дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства и XXV съезд нашей партии встретят высокими трудовыми успехами.

Коммунисты, все труженики нашего колхоза будут и впредь прилагать все силы для дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства и XXV съезд нашей партии встретят высокими трудовыми успехами.

Коммунисты, все труженики нашего колхоза будут и впредь прилагать все силы для дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства и XXV съезд нашей партии встретят высокими трудовыми успехами.

Коммунисты, все труженики нашего колхоза будут и впредь прилагать все силы для дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства и XXV съезд нашей партии встретят высокими трудовыми успехами.

Коммунисты, все труженики нашего колхоза будут и впредь прилагать все силы для дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства и XXV съезд нашей партии встретят высокими трудовыми успехами.



ЗАВТРА — 155 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ (1820) ФРИДРИХА ЭНГЕЛЬСА

После своего друга Карла Маркса (умершего в 1883 г.) Энгельс был самым замечательным ученым и учителем современного пролетариата во всем цивилизованном мире. С тех пор, как судьба столкнула Карла Маркса с Фридрихом Энгельсом, жизненный труд обоих друзей сделался их общим делом. Поэтому для того, чтобы понять, что сделал Фридрих Энгельс для пролетариата, надо ясно усвоить себе значение учения и деятельности Маркса в развитии современного рабочего движения. Маркс и Энгельс первые показали, что рабочий класс с его требованиями есть необходимое порождение современного экономического порядка, который вместе с буржуазией неизбежно создает и организует пролетариат; они показали, что все благожелательные попытки отдельных благородных личностей, а классовая борьба организованного пролетариата избавит человечество от гнетущих его теперь бедствий. Маркс и Энгельс в своих научных трудах первые разъяснили, что социализм не выдумка мечтателей, а конечная цель и необходимый результат развития производительных сил в современном обществе. (В. И. ЛЕНИН).

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ЮЖНАЯ ЧЕХИЯ — КРАЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ

Строительство новых цехов началось на южночешском деревообрабатывающем комбинате в Воларах. Это современное мебельное предприятие продолжает расти и расширяться. Скоро комбинат станет выпускать в пять раз больше продукции. Уже в 1977 году покупатели, в том числе советские заказчики чехословацкой мебели, получат намного больше изделий воларского комбината.

Заводы и фабрики Южной Чехии выпускают стекло, мебель, мотоциклы, текстиль, здесь развита пищевая промышленность. Нет на юге республики индустриальных гигантов, подобных остравским металлургическим комбинатам или пльзенским машиностроительным заводам «Шкода». Но продукция здешних предприятий не менее славится на международных рынках, прежде всего добротностью, качеством. Почти тридцать процентов изделий мебельных предприятий, мотоциклетного и других заводов Южной Чехии идет на экспорт, главным образом в Советский Союз. Широко популярна «Ява», сделанная на мотоциклетном заводе в Страконице.

Деревообрабатывающие предприятия в Воларах и Себеславе из года в год перевыполняют планы. Они досрочно выполнили пятилетние задания. Эти успехи достигнуты благодаря хорошо организован-

ному социалистическому соревнованию, главная цель которого — борьба за эффективность производства, повышение качества продукции. Большой вклад в общее дело вносят бригады социалистического труда. Их сейчас более 60 на обоих предприятиях. Свыше ста коллективов соревнуются за это почетное звание.

Не отстают от мебельщиков рабочие мотоциклетного завода. Здесь также создаются новые цеха, благодаря чему возрастает экспорт мотоциклов, главным покупателем которых был и остается Советский Союз. Недавно правительство республики приняло постановление, предусматривающее расширение производственных мощностей мотоциклетного завода. Наряду с традиционной продукцией, он будет выпускать детали для автомашин, в частности для автомобилей Волжского завода.

В годы народной власти в Южной Чехии построено более 60 крупных промышленных предприятий. В результате к традиционным видам промышленности прибавились новые отрасли: машиностроение и станкостроение, электротехника и электроника, другие виды индустрии.

И. МАСЛЕННИКОВ,
корр. ТАСС.

Прага.

НЕДАЛЬНОВИДНАЯ ПОЛИТИКА

НЬЮ-ЙОРК, 24 ноября (ТАСС). Деловые круги Соединенных Штатов выражают недовольство искусственными преградами, созданными на пути развития советско-американской торговли. Суммируя настроение в этих кругах, газета «Уолл-стрит джорнал» заявляет, что результатом такой недальновидной политики США становится размещение советских внешнеэкономических заказов в других индустриальных странах, прежде всего в Западной Европе и Японии. Иными словами, она наносит ущерб прежде всего самим Соединенным Штатам.

ТРУДОМ УДАРНЫМ ВСТРЕТИМ XXV СЪЕЗД КПСС!

БУДЕМ И ДАЛЬШЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ П. А. ШПАНИЧА — СЕКРЕТАРЯ
ПАРТКОМА СОВХОЗА «УЛАНОВСКИЙ»)

Коллектив нашего хозяйства добился определенных успехов в выполнении заданий девятой пятилетки. На первое ноября выполнен пятилетний план по продаже государству молока. Справились мы также с планом продажи мяса. В текущем году наш совхоз выполнил план заготовки грубых кормов. Хороших показателей на заготовке сенажа добилось звено первого отделения в составе комбайнеров В. С. Богунова, И. П. Болбота, трактористов И. П. Некрасова, Н. К. Фелька и Г. Ермохина. Коммунист Н. К. Фельк силосным комбайном убрал за сезон 180 га кукурузы и занял первое место в районе.

В период уборочной страды более половины комбайнеров перевыполнили свои задания, а такие коммунисты, как И. П. Болбот, убрали за сезон 486 га, И. М. Дыганков — 401, комбайнер пятого отделения В. Ф. Александров со своими сыновьями Виктором и Сергеем убрали за сезон 910 га зерновых.

Среди животноводов лучших показателей добился коллектив бригады коммуниста М. Т. Редкина.

Он выполнил годовое задание за 10 месяцев. Пересмотрев свои обязательства в честь XXV съезда КПСС, животноводы названной бригады решили до конца года надойти по 200 кг молока на каждую фуражную корову.

Вся идейно-воспитательная работа партийной организации хозяйства в отчетном периоде была направлена на повышение трудовой и политической активности, на организацию социалистического соревнования по выполнению планов и обязательств пятилетки.

Соревнуемся мы с коллективом совхоза «Марьевский». Один раз в квартал подводим итоги соревнования, организуем взаимопроверки, считаем, что это положительно влияет на результаты работы. И если марьевцы лучших результатов добились в полеводстве, наш совхоз лидирует в животноводстве. Мы будем и дальше соревноваться с марьевцами, и это поможет труженикам нашего совхоза «Улановский» успешно справляться с планами и обязательствами в новой десятой пятилетке и достойно встретить XXV съезд КПСС.

НАША ЦЕЛЬ — КАЧЕСТВО

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ
С. К. БОЙКО —
ШТОПАЛЬЩИЦЫ
ШВЕИНОЙ ФАБРИКИ
«ВОСХОД»)

Труженики нашей фабрики, стремясь встретить XXV съезд КПСС достойными трудовыми подарками, внесли свой вклад в выполнение планов и социалистических обязательств завершающего года пятилетки. Так, выпуск валовой продукции за 10 месяцев 1975 года мы выполнили на 104,7 процента, поставили торгующим организациям продукции на 6970 тыс. рублей. Прибыль за этот период составила 957 тыс. рублей.

Высоких показателей в труде добились бригады, руководимые мастерами Р. И. Басовой, Г. П. Чернышевой, В. А. Трофимовой, Г. Н. Дзубан. Досрочно выполнили личные пятилетние планы 23 человека, в том числе Р. С. Корнилова, О. И. Берликова, Г. И. Корчуганова, А. Г. Петрова и другие. 47 человек из нашего коллектива являются победителями социалистического соревнования 1975 года, среди которых Л. И. Ворона, М. И. Пожидаева, А. А. Чурсина, Т. В. Гребнева, Т. Т. Кириенко и другие.

Основным вопросом, решенным которого занят весь коллектив фабрики, является вопрос качества продукции. Это веление времени, так как планами десятой пятилетки качество предусматривается как главная цель.

У нас разработаны условия социалистического соревнования за звание «Отличник качества». Маяками в этом соревновании зарекомендовали себя Т. А. Арышева, Е. А. Григорьева, Т. А. Алехина, Н. К. Жорова, Г. И. Колобов.

На фабрике введена новая система управления качеством — внедрены стандарты предприятия. Все эти мероприятия направлены на достижение нашей главной цели — улучшения качества выпускаемой продукции.

Много у нас и трудностей. Так, в первом полугодии нам было недопоставлено 73 тысячи метров ткани, а поставляемая ткань второго сорта имеет много текстильных пороков, что мешает ритмичной работе в потоке.

Также мешает нам и недокомплект рабочей силы. На сегодня он составляет 59 человек.

Несмотря на все трудности, наша партийная и общественные организации, администрация фабрики примут все меры для выполнения государственного плана по достойной встрече XXV съезда нашей партии.

Редактор

А. З. КОПТЕЛОВ.

Яйскому КБО срочно требуются старший товаровед, заросчики, ученики заросчиков в сапоговальном цехе.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

В ТРУДЕ ЖАЛОЧЕ ВЕ

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ В. А. ПАРШИНА —
ШЛИФОВЩИКА ТРАКТОРОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА)

Партийная организация нашего завода всю свою деятельность в отчетном периоде направила на осуществление практических задач. Под ее руководством были разработаны и приняты дополнительные социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС. За 10 месяцев текущего года выпуск товарной продукции выполнен на 100,1 процента, производительность труда по заводу составила 102,5, реализация товарной продукции — 98 процентов.

Одной из важных задач партийная организация считает постоянную заботу о повышении идеологической работы.

В целях повышения эффективности и мобилизации коллектива на выполнение конкретных хозяйственных и политических задач на заводе организованы два экономических семинара, две школы политической учебы, четыре школы коммунистического труда.

Много внимания коммунисты и партийное бюро завода уделяют такому важному мероприятию, как обучение работающей молодежи совершенствованию производства, передовым методом труда, передовой технологии. Только в текущем году выполнены большие работы по вводу в эксплуатацию моечной машины с напольным конвейером в разборочном отделении тракторного цеха, закончено строительство узкоколейной железнодорожной ветки между корпусами тракторного цеха, решен вопрос и заложен фундамент под пристройку моторного цеха с подвесным конвейером для установки мойки деталей двигателей.

Активное участие во всех этих работах принимали и принимают коммунисты — передовики производства такие, как Г. П. Попов, В. В. Карнович, В. Н. Пушкарев и другие.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-12-35, 2-19-07, ответсекретаря — 2-18-83, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ: линотипистка Г. П. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники В. Д. Вахрушев, В. И. Семенова, корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления надлежеств, полиграфии и книжной торговли.

№ 5041 1 л. а.

Тираж 4640 экз.

Заказ 2526

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.